

**Совет Безопасности**

Distr.: General
16 May 2023
Russian
Original: Spanish

**Комитет Совета Безопасности, учрежденный
резолюцией 1540 (2004)****Вербальная нота Постоянного представительства Уругвая при
Организации Объединенных Наций от 9 мая 2023 года в адрес
Комитета**

Постоянное представительство Уругвая при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение секретариату Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), и имеет честь настоящим препроводить ему совместный пресс-релиз Министерства иностранных дел Уругвая и Межамериканского комитета по борьбе с терроризмом Организации американских государств, в котором сообщается об учреждении национального органа по осуществлению Конвенции по биологическому оружию (см. приложение).

В этой связи Постоянное представительство отмечает, что учреждение такого органа позволит Уругваю выполнять свои обязательства по вышеупомянутой конвенции, а также осуществлять резолюцию 1540 (2004) Совета Безопасности о нераспространении оружия массового уничтожения и средств его доставки.

В качестве последующих шагов Уругвай намеревается утвердить Список патогенов человека и животных и токсинов, Список патогенов растений и Список биологического оборудования двойного назначения и сопутствующих технологий и программного обеспечения, а также укрепить свое внутреннее законодательство для выполнения обязательств, предусмотренных Конвенцией и резолюцией 1540 (2004) Совета.



Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Уругвая при Организации Объединенных Наций от 9 мая 2023 года в адрес Комитета

**Министерство иностранных дел
Межамериканский комитет по борьбе с терроризмом
Организации американских государств**

Учреждение Восточной Республикой Уругвай национального органа по осуществлению Конвенции по биологическому и токсинному оружию

18 января 2023 года Восточная Республика Уругвай официально опубликовала Указ № 016/2023 об учреждении национального органа, призванного сыграть ключевую роль в осуществлении Конвенции по биологическому и токсинному оружию, что сделало Уругвай одной из первых стран региона, добившихся прогресса в осуществлении этой инициативы. Такое решение позволит Уругваю выполнять свои обязательства по вышеуказанной конвенции, а также осуществлять резолюцию [1540 \(2004\)](#) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций о нераспространении оружия массового уничтожения неправительственными субъектами.

Межамериканский комитет по борьбе с терроризмом Организации американских государств в рамках проекта по вопросам биологической безопасности и биозащиты, осуществляемого при финансовой поддержке со стороны Европейского союза, провел с представителями органов власти Уругвая ряд встреч, в ходе которых была отмечена необходимость принятия мер для приведения внутреннего законодательства Восточной Республики Уругвай в соответствие с международными стандартами деятельности в областях, регулируемых Конвенцией по биологическому оружию и резолюцией [1540 \(2004\)](#).

Межамериканский комитет по борьбе с терроризмом на протяжении двух лет оказывал правительству Уругвая поддержку и содействие в деле учреждения Межведомственной комиссии, призванной выполнять функции органа по осуществлению Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении.

В дальнейшем предстоит утвердить Список патогенов человека и животных и токсинов, Список патогенов растений и Список биологического оборудования двойного назначения и сопутствующих технологий и программного обеспечения, а также укрепить внутреннее законодательство страны для выполнения обязательств, предусмотренных Конвенцией и резолюцией [1540 \(2004\)](#) Совета, с учетом передовой международной практики.

Деятельность Межведомственной комиссии Уругвая не только будет способствовать сосредоточению усилий на выполнении международных обязательств, но и позволит делиться опытом работы в этой сфере с другими странами региона, сталкивающимися с аналогичными проблемами.